

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Парфеновой Ксении Александровны  
на тему: «Развитие контрольно-аналитического обеспечения системы  
управления оборотными активами в молочном скотоводстве»,  
проставленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:  
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика**

В условиях современной экономики, характеризующейся высокой конкуренцией, динамичным изменением внешней среды и ростом цен на ресурсы, эффективное управление оборотными активами становится ключевым фактором для обеспечения рентабельности и устойчивого развития предприятий. Особую актуальность эта проблема приобретает в отрасли молочного скотоводства, которая отличается высокой долей оборотных активов в структуре активов и значительной зависимостью от факторов внешней среды, включая климатические условия, ценообразования на оборотные активы.

Существующие несовершенства в теоретической концепции и практической методике, применяемые в сфере бухгалтерского учета и внутреннего контроля управления оборотными активами в молочном скотоводстве, формируют проблемное поле исследования и определяют его актуальность.

Глубокая проработка теоретических положений в отношении объекта исследования позволила соискателю обобщить и дополнить существующие положения в области оборотных активов. В частности, авторская интерпретация сущности оборотных капиталов аграрного сектора применительно к процессам цифровой трансформации сельского хозяйства способствовала расширению классификационных признаков и обоснованию нового объекта учетного процесса, связанного с цифровыми технологиями учета и контроля.

Используя результаты исследований стадий жизненного цикла продукции и бизнес-процессов в молочном скотоводстве, соискатель предлагает методический инструментарий внутреннего контроля оборотных активов, позволяющий эффективно реализовать риск-ориентированный подход к осуществлению предварительного и последующего контроля.

Особую ценность диссертационному исследованию придает то, что в ней наряду с развитием теоретических основ управления оборотными активами в молочном скотоводстве разработаны рекомендации прикладного характера, направленные на их эффективное решение.

Анализ автореферата диссертации позволяет сделать вывод о наличии в ней новых научных результатов, апробированных на практике и отраженных в публикациях соискателя. Структура автореферата характеризуется логичностью

и последовательностью изложения, аргументированностью приводимых положений. Научные положения, выводы и результаты, представленные в диссертации, являются обоснованными и согласуются с существующими теоретическими представлениями. При этом практическая применимость полученных результатов гармонично сочетается с достаточной теоретической проработкой темы исследования.

В целом положительно оценивая полученные автором результаты, хотелось бы отметить, что в работе следовало раскрыть в наряду с предложенными автором дополнениями сбалансированной системы показателей механизм мотивации персонала, способствующий эффективному управлению оборотными активами.

Указанное замечание не снижает общей положительной оценки исследования, а также практической и научной ценности представленной работы.

Актуальность темы, научная новизна, практическая и теоретическая значимость результатов исследования позволяют считать, что диссертационная работа Парфеновой К.А. соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета,  
анализа и аудита ФГБОУ ВО «Оренбургский  
государственный университет»,  
доктор экономических наук, профессор

 З.С. Туякова

11 ноября 2024 г.

Согласна на автоматизированную обработку  
персональных данных

 Зауреш Серккалиевна Туякова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Оренбургский государственный университет»,  
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, адрес:  
460018, Оренбургская область, г. Оренбург, просп. Победы, д. 13; телефон:  
+7 (3532) 77-67-70; e-mail: post@mail.osu.ru; сайт: http://www.osu.ru

Подпись Туяковой З.С. заверяю:  
Ученый секретарь ученого совета  
ФГБОУ ВО «Оренбургский  
государственный университет»,  
кандидат экономических наук, доцент



 Н.Д. Стеба